



# Mokrovousy

zpravodaj

prosinec 2018

[www.mokrovousy.cz](http://www.mokrovousy.cz)



Vážení občané,

Dostává se k vám už jedenácté číslo obecního zpravodaje. Žijeme v nelehké době, kdy nás ohrožuje pandemie covidu. Všichni musíme dodržovat nezbytná hygienická opatření a v každém z nás jsou určité obavy. Obavy o naše zdraví, o zdraví svých blízkých, o ekonomickou situaci, o udržení zaměstnání. I v tomto zvláštním čase ale musíme pracovat a snažit se radovat z maličkostí, které nám život přináší. Naši zákonodárci nám připravují stále nová a nová překvapení. Jedním z nich byl nový zákon o odpadech. Proto musíme (stejně jako drtivá většina okolních obcí) změnit systém vybírání poplatku za odpady. Připravili jsme pro vás pohodlnější systém ve sběru a třídění plastů. O tom se dočtete na straně 2. Všichni jste si určitě všimli úprav v centru obce. Máme tu nové stání na kontejnery a nově

vysázenou zeleň. Jaké úpravy nás v této lokalitě ještě čekají? Čtete na straně 3. Žhavou novinkou v životě obce je otevření kosmetického salónu v bývalých prostorách ordinace dětského lékaře – strana 4. Na každém z nás visí spousta povinností – nejen s podáním daňových přiznání (strana 5), ale také je nutné dodržovat platný kanalizační řád (strana 6). Vaše oko potěšila nejen fotka na titulní straně, ale určitě i vzpomínka na krásné dny – třeba na dětský den či velikonoc (strana 6).

Dovolu mi popřát vám, jménem celého zastupitelstva, krásné prožití vánočních svátků, do nového roku hodně zdraví, štěstí a taky nějaký ten optimismus.

Jana Pečenková



## NOVÁ VYHLÁŠKA O ODPADECH

Velkou změnou na rok 2022 je systém odpadového hospodářství. K této změně jsme byli donuceni (jako spousta dalších obcí) změnou zákona o odpadech, který ztížil podmínky pro výběr poplatku za odpad podle vybraného svozu natolik, že jsme museli přistoupit ke změně celého systému. Od 1.1.2022 platí nová vyhláška, kterou obec stanovila poplatků za komunální odpad. Poplatek je stanoven 600 Kč na osobu trvale žijící v obci nebo majitele rekreačního objektu. Poplatek si může spočítat každý sám – vynásobíte počet trvale hlášených ve svém domě částkou 600 Kč. Svoz popelnic je nyní jednotný – 1x za 14 dní. Svozový kalendář najdete v tomto zpravodaji.

### Plasty do popelnice můžete třídit přímo u vás

Připravili jsme pro vás novinku v podobě ukládání plastů, které vyprodukuje každá domácnost. Od příštího roku už nebudete muset chodit k velkým kontejnerům (a mnohdy s odpadem zase zpět, protože už se nevešel). Každá domácnost, která platí svoz komunálního odpadu, obdrží do konce roku plastovou popelnici. Do ní budete moci ukládat plasty a podle svozového kalendáře ji firma Hradecké služby vyveze. Velké plastové kontejnery budou v obci zrušeny. Zamezíme tak odkládání spousty plastového odpadu od občanů, kteří u nás nebydlí a například si jedou jen nakoupit do prodejny Hruška nebo prostě projíždí okolo.

**Úřední hodiny:** Po 8:00-12:00 17:00-19:00 h.  
Út-Čt 8:00-12:00 h.

**Knihovna:** Po 17:00-19:00 h.

### Lokalita „Krausovo“:

V zimních měsících: St a So 9:00 - 16:00 h.

V letních měsících: St a So 9:00 - 18:00 h.

Občanům jsou zde k dispozici kontejnery na železo, sklo, na zelený odpad a na použité oleje. Větve mohou občané odvézt do sběrného dvora do Sadové.

**Kontakty:** Telefon: 498 773 921, 495 447 035  
E-mail: [ou@mokrovousy.cz](mailto:ou@mokrovousy.cz)

Web: [www.mokrovousy.cz](http://www.mokrovousy.cz)

## PERMANENTKY NA ROK 2022 V PRODEJI UŽ NYNÍ

Už nyní je možné zakoupit permanentky na půjčování hřiště na rok 2022. Pro zájemce s trvalým pobytem v obci stojí 400 Kč/rok, pro

prespolní 600 Kč/rok. Po zakoupení permanentky má její majitel možnost si po celý rok 2022 kdykoliv v rezervačním systému zarezervovat

hřiště a využívat tak jeho prostory k sportovnímu vyžití. Hraje se zde nejčastěji tenis, volejbal, nohejbal či fotbal. Je to i tip pro vánoční dárek

pro sportovní nadšence.

Novinkou je možnost úhrady přes platební terminál.

Ivana Lášová



### Permanentka hřiště Mokrovousy

2022

**Jméno:**

**Adresa: Mokrovousy**

**Telefon:**

**400 Kč**

**Číslo: 1**

**Bližší informace a rezervace:**  
[www.mokrovousy.cz/rezervace-hriste](http://www.mokrovousy.cz/rezervace-hriste)





## Nová stání na kontejnery a nové výsadby zeleně

Zastupitelstvo už v loňském roce odsouhlasilo projekt na výstavbu nových stání na kontejnery. Jednalo se o dvě lokality – u obchodu Hruška a u budovy obecního úřadu. Na výstavbě těchto „hnízd“ se podílely firmy z obce, odvedly dobrou práci. Velmi děkujeme za jejich vzájemnou souhru a skvělou spolupráci. Tyto prostory jsme se rozhodli řešit komplexně, společně s výsadbou zeleně. U prodejny Hruška bylo bohužel potřeba odstranit poškozené stromy. Vzrostlý smrk už nebyl stabilní a ořech – ač vypadal jako bezchybný – byl bohužel dutý. Projekt na novou výsadbu pro nás připravila novobytžovská firma OK Zahrady. Povedlo se upravit terén a vysadit červené kaštaný, spolu s další zelení.

V současné době řešíme návrh na opravu prodejny Hruška. Počítáme s celkovou rekonstrukcí prodejny a nástavbou prvního patra. V prvním patře vybudujeme dva malé byty.

Povedlo se nám získat stavební povolení na výstavbu nového chodníku před popisnými čísly 50 a 51. Řešíme ještě opravu chodníku, který vede kolem parku.

Podobné úpravy nás čekají ještě u obecního úřadu. Tady byly umístěny kontejnery v původních prostorách pro kočárky (v začátcích ordinování pana doktora Slavíka). Nyní je zde stání nové a kolem něho bude pokácena stávající přerostlá zeřeň a provedena nová výsadba. Tu plánujeme na příští rok.

Při procházkách za vsí jste si mohli všimnout nových výsadeb – na cestě „do kříže“ a dále ještě na konci uličky za bývalou hospodou. Dosazovali jsme také několik stromů podél cesty na Dohalička a jeden strom u Harrachovské studny. Připravujeme třetí etapu výsadeb, a to za podél polní cesty za popisným číslem 29 (Čížkovi).

*Jana Pěnková*





## V prostorách bývalé ordinace je nyní provozovna kosmetiky a pedikúry

Po ukončení praxe praktického lékaře pro děti a dorost, MUDr. Zdeňka Slavíka, jsme se pokoušeli do těchto prostor získat také lékaře. Bohužel neúspěšně. Tipy, které jsme dostali, se v první chvíli jevily dob-

ře, ale postupně se ukázalo, že lékaři nemají smlouvy s pojišťovnami. Veškerou péči by si pak museli uhradit jejich pacienti. Obec dále intenzivně nabízela prostory k pronájmu. Chtěli jsme, aby nový nájemce mohl při-

nést pro místní i přespolní nějakou službu, ne aby si prostory pronajal pro kanceláře či sklady. A to se letos podařilo. 11. října kosmetička a pedikérka Iva Machytková otevřela tyto prostory pro veřejnost. V jedné

z pronajatých místností je provoz kosmetických služeb, v druhé pedikúra. Pokud máte zájem využít její služby, můžete se objednat na telefonním čísle 724229216.

*Jm*  
studio

Otevření nového studia v Mokrousovich - v budově obecního úřadu

Nabízím

PEDIKÚRA  
WELLNESS PEDIKÚRA  
OŠETŘENÍ NEJNOVĚJŠÍM PŘÍSTROJEM PODOLOG NOVA 3

Výhody přístrojové pedikúry:

umožňuje dokonalé ošetření s delšími intervaly návštěv  
šetrné řešení zarůstajících nehtů  
hlubokých prasklin a snížení ztlustělých nehtů

Kosmetické ošetření dle stavu pleti klienta, diagnostika pleti, povrchové a hloubkové čištění pleti, úprava obočí, řas, masáž



## Zajímavosti z naší historie

Počet obyvatel obce se pohybuje dlouhodobě v tzv. „sinusoidě“ – stoupá, klesá a nyní opět stoupá směrem k nejvyšše dosaženým počtům v historii. Výstavba nových rodinných domů jde jednoznačně nahoru, což je pro obec velmi pozitivní skutečnost. O současná starší

obydli občané pečují a provádějí i úspěšné rekonstrukce. Pouze u těžko opravitelných domů, které byly v posledních letech celkem tři, došlo k demolicím. Na jejich místech následně vyrostly a vyrůstají domy nové. V rámci moderního a zejména velmi rychlého životního rytmu

dochází ke skokovému nárůstu veškeré techniky kolem nás. Jako konkrétní příklad uvádím, že na začátku 20. století byl v naší obci pouze jeden automobil a dnes již mnohdy v jedné rodině používáme i dva až tři automobily, abychom zvládli vše v náročném tempu současné doby.

Přeji nám všem, abychom v současné složité době dosáhli též pokroku ve vzájemném porozumění a soužití a měli každý z nás dostatek opravdových přátel, na které se můžeme kdykoliv spolehnout.

*Kronikář obce  
Bc. Jan Vrabec*

Rok	Počet obyvatel	Počet domů	Počet os. automobilů
1869	342	38	0
1900	404	36	1
1930	423	52	4
1950	355	76	10
1960	345	80	15
2000	275	90	85
2010	322	102	150
2020	373	118	166





## Věříte na kouzla?

Na kouzla věří přeci jen víc děti, my dospělí o tom tolik nepřemýšlíme. Kouzlo ale není jen to, jak vytáhnout králíka z klobouku. Jedná se i o zážitek či člověka, který se stane součástí vašeho života. Velice se mi líbil projekt MAS Hradecký venkov, kde se otevřelo právě téma kouzel a naše obec se do projektu zapojila také. Jednalo se o natočení krátkých videí na téma - Jaké je kouzlo vaší obce. Video najdete na [www.mokrovousy.cz](http://www.mokrovousy.cz) v aktualitách. Zkusili jsme to, ale čas byl příliš krátký, všechna kouzla Mokrovous

se nevešla. Jedno bych vám ráda přiblížila.

Jak bylo řečeno na začátku, jsou to právě děti, které na kouzla věří a také je vytváří. Bez nich by se kulturní život v obci neobešel. Letos díky době covidové se spousta akcí neuskutečnilo, ale my neleníme a snažíme se zpestřit obecní život. Velikonoční svátky se letos musely obejít bez koledování. Ale nikoliv bez tematické výzdoby. Zakoupili jsme velká polystyrenová vajíčka a poprosili děti i jejich rodiče, aby nám pomohli výzdobu vytvořit.

Vajíčka z obecního úřadu zmizela rychlostí blesku a všichni se radostně pustili do díla. Každé vyrobené vajíčko bylo originální a kouzelné a v období kolem velikonoce zdobilo náves u zvoničky.

O pomoc jsme požádali také odbornice na slovo vzaté Janu Klučkovou a Bohuslavu Lehkou, které jsou vyhlášené svými vrtanými kraslicemi z Kopanin. Vytvořily úžasnou červenou malovanou kraslici, kterou nepřehlédlo žádné oko. Stejně tak jako okouzující slepičku Evy Kulhánkové, která oslnila všechny

kolemjdoucí. Proto chodte s očima otevřenými, ať Vám žádné kouzlo naší obce neunikne.

Všimli jste si našeho podzimního fotokoutku? Budeme rádi, když nám vaše fotografie pošlete na [ou@mokrovousy.cz](mailto:ou@mokrovousy.cz). Možná máte nějaký nápad, jak vytvořit nějaké to kouzlo v obci. Jestli ano, sem s ním. Příště to můžete být právě vy, kdo vytvoří nové kouzlo v očích vašich dětí i náhodných kolemjdoucích.

*Lucie Kadlecová*



## Kanalizace

Už více jak rok platí v obci kanalizační řád. Pro každého z nás z něj vyplývají určité povinnosti.

Vypouštění odpadních vod do kanalizace odběratelem v rozporu s kanalizačním řádem je zakázáno a podléhá sankcím.

Vlastník pozemku nebo stavby připojený na kanalizaci nesmí z těchto objektů vypouštět do kanalizace odpadní vody do nich dopravené z jiných nemovitostí, pozemků, staveb nebo zařízení, bez souhlasu provozovatele kanalizace.

Vlastník nebo provozovatel kanalizace smí na tuto kanalizaci připojit pouze stavby a zařízení, u nichž vznikající odpadní nebo jiné vody nepřesahují před vstupem do veřejné kanalizace míru znečištění přípustnou kanalizačním řádem. V případě přesahující určené míry znečištění je odběratel povinen odpad-

ní vody před vstupem do kanalizace předčišťovat ve speciálním zařízení, pokud není dohodnuto jinak.

Kanalizační řád je výchozím podkladem pro uzavírání smluv na odvádění odpadních vod veřejnou kanalizací mezi provozovatelem kanalizace a odběratelem. Neplněním podmínek kanalizačního řádu a výše zmíněné smlouvy se vystavuje odběratel riziku uplatnění sankcí ze strany provozovatele.

Nemovitosti, které nebudou mít dostatečné čištění odpadních vod (domovní ČOV, septiky) nebudou na kanalizaci pro veřejnou potřebu napojeny a budou zneškodňovat odpadní vody jiným způsobem na své vlastní náklady. Nemovitosti, které jsou již napojeny, budou odpojeny.

Všichni odběratelé, kteří budou na kanalizaci napojeni v roce 2020 a dal-

ších letech, jsou povinni retardovat odtok srážkových vod ve smyslu § 5 odst. 3 Vodního zákona a zákonů souvisejících a navazujících.

Je zakázáno do kanalizace pro veřejnou potřebu přečerpávat obsahy žump a kal ze septiků.

Je zakázáno do kanalizace jednotlivých producentů vylévat použité oleje z fritéz a fritovacích lázní. Použitý fritovací olej není odpadní voda. Lze ho uložit na místo tomu určené (kontejner v lokalitě „Krausovo“).

V oblasti, na kterou se vztahuje tento kanalizační řád, se nesmí používat před vstupem do kanalizace drtiče odpadů.

### Povinnosti producentů splaškových vod

- Každý producent splaškových vod je povinen:

- Udržovat v řádném technickém stavu svoje předčisticí a čistící zařízení (ČOV, septik)
- Kontrolu čistícího a předčisticího zařízení provádět v intervalu dle schváleného provozního řádu a současně kontrolovat i množství kalu v čistícím procesu
- Provádět kontrolu znečištění odpadních vod za předčisticím zařízením, odtékajících do kanalizace pro veřejnou potřebu.

Někteří z těch, kteří nemají vypouštění svých odpadních vod v souladu s kanalizačním řádem, už zahájili určité kroky k nápravě. Pořizují si nová čistící zařízení a žádají znovu o jejich napojení na obecní kanalizaci. Děkujeme a doufáme, že vás bude přibývat.

*Jana Pečenková*